

В. И. ЛЕНИН.

Это самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

И. В. СТАЛИН.

ЗАРЯ ВОСТОКА

год издания 32-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 105 (8987) Среда, 5 мая 1954 г. Цена 20 коп.

Могучее идейное оружие Коммунистической партии

Сорок два года тому назад вышел первый номер ежедневной большевистской газеты «Правда»...

Советская печать — печать нового типа. Являясь мощным средством коммунистического воспитания...

Советских журналистов отличает глубокое знание жизни, связь с людьми, политическая зоркость...

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о советской печати, которая растет в нашей стране...

Многие наши газеты, таких, например, районов, как Махарадзевский, Цителцаро-горский, Горийский...

Воспитания трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма...

В основу соревнования должно быть положено выполнение молодежными тракторно-полеводческими бригадами...

ского района Грузинской ССР и Генического района Украины. Яркое и содержательно рассказывает газета «Ахали Шираки»...

Сила советской печати — в партийном руководстве. Там, где партийные комитеты повседневное руководят своими газетами...

В тех же районах, где партийные комитеты не осуществляют повседневное и конкретное руководство своими печатными органами...

У нас нет более сильного, более действенного оружия, чем наша печать, — сказал товарищ Н. С. Хрущев на Всесоюзном совещании редакторов и заведующих отделами сельского хозяйства...

Успех любого дела решают люди, кадры. Для улучшения наших газет прежде всего необходимо укрепить редакционные кадры...

Большое внимание необходимо обратить на улучшение качества нашей печатной продукции, на укрепление полиграфической базы наших типографий...

Сегодня мы отмечаем День печати, как всенародный праздник. И, как всегда в праздничные дни, мы говорим не столько об успехах и достижениях...

Советская печать, созданная и руководимая Коммунистической партией, будет и впредь верно служить народу в решении практических задач коммунистического строительства.

Оправдать доверие партии

Часа за два до отхода поезда Тбилиси — Москва, в одном из залов тбилисского вокзала собралась группа людей...

Мы познакомимся со многими из едущих. Разные это люди, с разными характерами и наклонностями...

— Еду я на целинные земли с большим желанием работать, — рассказывает Жужуна.

Из Цхалтубо едет в Казахстан и 23-летний фельдшер-акушер Нодар Васильевич Чоладзе. У него широкие планы.

Зубной техник Вера Дмитриевна Дворцова — из Батуми. Она едет вместе с сыном, 13-летним Сергеем.

— Я человек решительный, — говорит Вера Дмитриевна. — Когда спросили, не хочу ли я поехать в Казахстан...

Едут в районы освоения целинных земель целыми семьями: медсестра Мария Павловна Селянина с мужем...

Различными словами выражали они свои горячие патриотические чувства. Но смысл этих слов сводился к одному.

— Преодолеем все трудности, которые встанут перед нами; будем работать так, как этого требуют от нас Коммунистическая партия и Советское правительство.

Митинг закончен. Отъезжающие направляются к вагонам, занимают места в чистых, ярко освещенных купе.

На днях в Доме культуры проведена выставка стеновых газет культурно-просветительных учреждений города.

На днях в Доме культуры проведена выставка стеновых газет культурно-просветительных учреждений города.

На самолетах в Москву отправлены на днях 15.000 веток лавка, а для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — 4 вагона цветов и растений.

По Советской Грузии



Колхоз «Ленинск андердзи» Лагодзского района ежегодно выращивает обильный урожай зерновых. В минувшем году здесь собрано на гектар по 20,5 центнера...

Скоростники ферросплавного завода

Коллектив Зестафонского ферросплавного завода, отвечая на призыв москвичей, включился в социалистическое соревнование...

Предмайские дни ознаменовались на заводе новыми начинаниями. Самым важным из них явилось внедрение скоростных методов плавки в марганцевом цехе.

Плавильщики марганцевого цеха, работающие на печах № 7 и № 8, успешно освоили передовые методы труда, которые применяют сталеплавильщики Густави.

Практика скоростников показала, что если раньше рафинация металла продолжалась 4—6 часов, то ныне эта операция производится за 3—4,5 часа.

Особенно хороших результатов добились в третьей декаде апреля Андрей Чуралде, Кlementий Двали, Иван Коваридзе, Александр Сванидзе и другие плавильщики.

Передовым рабочим оказывают практическую помощь в освоении скоростных методов инженерно-технические работники и мастера.

В. РУХАДЗЕ, начальник отдела организации труда Зестафонского завода ферросплавов.

ЗАКОНЧЕН СЕВ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

СТАЛИНИРИ, 4. (Корр. «Зари Востока»). Колхозы Юго-Осетии завершили сев сахарной свеклы. Первыми закончили сев колхозы зоны Ленингорской МТС...

В Ленингорском селении Цангари и Орчосани Колхозного района сев закончен на 10 дней раньше срока. На плантациях уже появились дружные всходы свеклы.

Засеяно квадратно-гнездовым способом

Колхозы имени Ленина и имени Булгакина, обслуживаемые Марнеульской машино-тракторной станцией, первыми в зоне этой МТС закончили сев кукурузы.

На ряде участков появились дружные всходы кукурузы. На полях, засеянных рядовым способом, началась прополка.

А. ЛИГЕР, агроном.

Упускают лучшее время

Напареульская МТС Телавского района располагает мощным тракторным парком, однако она отстает по всем видам полевых работ.

Руководители станции объясняют отставание неустойчивой погодой, но главная причина состоит в том, что механизаторы не сумели обеспечить бесперебойную работу тракторов.

Особенно отстает бригада А. Давиташвили, выполнявшая только двадцатую часть планового задания. Механизаторы не чувствуют ответственности за порученное дело.

Плохо работают также бригады С. Абесалашвили и И. Гелетани, которые до сих пор не получили даже производственных заданий. В МТС имеются и передовые механизаторы.

Дирекция Напареульской МТС должна обеспечить четкую работу тракторных бригад, закончить сев в ближайшие дни. М. МАЗАНШВИЛИ, (Корр. «Зари Востока»).

Выполнение плана весеннего сева в колхозах Грузинской ССР

По данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР на 1 мая 1954 года

Table with columns: Районы, Посевы всего яровых культур, В том числе кормовых культур (Трава, Однолетние, Кормовые кормоплоды, Силосные культуры). Lists various districts and their sowing statistics.

5 мая, в 8 час. вечера, в Большом концертном зале Тбилисской государственной консерватории имени В. Сарджалишвили (ул. Грибоедова, 8) состоится ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ГАЗЕТ, ЖУРНАЛОВ, ИЗДАТЕЛЬСТВ И ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, посвященное Дню советской печати.

В ЦК ВЛКСМ и Министерстве совхозов СССР

ЦК ВЛКСМ и Министерство совхозов СССР приняли решение об организации Всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторно-полеводческих бригад совхозов...

Бригадам, занявшим вторые места, вручаются переходящие Красные вымпелы ЦК ВЛКСМ и Министерства совхозов СССР, ценные подарки.

Бригадам, занявшим третьи места, вручаются переходящие Красные вымпелы ЦК ВЛКСМ и Министерства совхозов СССР, ценные подарки.

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторно-полеводческих бригад подводит ЦК ВЛКСМ совместно с Министерством совхозов СССР два раза в год — 1 июля (предварительно), когда победители в соревновании зачисляются кандидатами на завоевание переплыва, и 1 декабря — окончательные итоги социалистического соревнования.

СОБРАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). В городском Доме культуры сегодня проводится собрание читателей, посвященное Дню советской печати.

На днях в Доме культуры проведена выставка стеновых газет культурно-просветительных учреждений города.

ЦВЕТЫ ДЛЯ МОСКВЫ

СУХУМИ, 4. (Корр. «Зари Востока»). Ахалнафонское зеленое хозяйство Московета отправил недавно в Москву 9 вагонов пальм, азалий, камелий, около 16.000 цветов глянцанта, 10.000 тюльпанов и 7.000 нарциссов.

Говорят редакторы газет

Теснее связь с читателями

Одним из ярких проявлений творческой активности масс является их широкое участие в советской печати. Письма трудящихся — живой источник народной инициативы, питающий наши газеты. Задача каждой редакции газеты — всемерно поддерживать эту инициативу масс.

Редакция областной газеты «Апсны Капш» за последнее время несколько увеличила работу с авторским активом. В первом квартале текущего года количество писем трудящихся, поступивших в газету, увеличилось в два с лишним раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Мы добиваемся максимального использования этих писем. Так, например, из 2.549 корреспонденций, полученных в 1953 году, в газете было опубликовано 1.911.

Авторский актив привлекается также к участию в рейдах, проводимых редакцией. Так, с помощью читателей за последнее время были проведены рейды по проверке работы городских и сельских магазинов, предприятий общественного питания в городах Сухуми и Тварчалы, в Очамчирском районе. Участниками рейда были выявлены серьезные недостатки в организации торговли.

Рейд, посвященный проверке хода подготовки к весеннему севу в Гудаутском районе, помог партийным, советским и сельскохозяйственным органам выявить и устранить серьезные недостатки в этом деле.

На страницах газеты чаще стали выступать мастера высоких урожаев чая, табака, кукурузы, животноводы, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники, деятели науки и искусства. В результате этого содержание стали материальны газеты, шире круг освещаемых ею вопросов.

В свое время газета «Апсны Капш» подверглась справедливой критике за то, что она не всегда добивалась действительно прикладных мер по улучшению работы в этом направлении. Теперь газета систематически сообщает читателям о мерах, принятых по критическим выступлениям и неопубликованным письмам.

Несмотря на некоторое улучшение работы с письмами трудящихся, вне редакционный актив газеты все еще невелик. Это — результат неудовлетворительной связи с читателями.

Работники редакции редко выезжают на места для встречи с сельскими и рабочими корреспондентами.

Чтобы усилить работу с авторским активом, редакция решила провести семинары в районах, на крупных предприятиях. В мае намечено провести районное собрание актива в Очамчире, с участием секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, редакторов стеновых газет и переводчиков сельского хозяйства и промышленности. Для повышения квалификации наших работников, в частности, для глубокого изучения и освещения ими экономики сельского хозяйства в редакции читаются лекции, проводятся семинары по вопросам агротехники, передовых методов труда.

Семинары, собрания, а также конференции читателей, обсуждение месячных планов работы редакции совместно с авторским активом, помогут усилить связь с читателями, активнее вовлечь их в повседневную работу газеты, подкрепить освещать многогранную жизнь республики.

Н. КИУТ,

редактор газеты «Апсны Капш».

За повышение производительности труда

На почин москвичей широко откликнулись коллективы промышленных и железнодорожных предприятий, новостроев г. Кутаиси, взявшие на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда и досрочному выполнению заданий текущего года.

На страницах газеты «Сталинец» регулярно освещаются вопросы, связанные с борьбой за повышение производительности труда и выполнение предприятиями города государственных планов. Под рубрикой «Социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда» газета опубликовала ряд материалов, посвященных работе автозавода, швейкобината, консервного завода, суходонной и швейной фабрик и других предприятий города, в которых рассказывалось о том, как коллективы этих предприятий осуществляют взятые на себя обязательства по повышению производительности труда.

Большое внимание редакция уделяет внедрению опыта передовиков. На страницах газеты введена «Трибуна передового опыта». Здесь публикуются письма новаторов производства. Сменный мастер сибирско-механического леха машиностроительного завода Г. Гуладзе, например, рассказал о том, как лех, в котором он работает, преодолел отставание и добился ритмичной работы. Подмет сменного бригадир предприятия № 2 швейкобината Г. Абашидзе написал в газету статью о методах, которые обеспечивают значительное повышение качества тканей. Передовой машинист Кутаисского электротранспортного завода А. Ткабидзе рассказал читателям о том, как он добивается успехов в выполнении планов перевозок.

В марте и апреле несколько передовых статей в газете были посвящены промышленности и строительству города. В этих передовых газета уделяла особое внимание вопросам улучшения организации труда, повышения производительности труда, качества продукции, строжайшего соблюдения режима экономии, лучшего использования имеющихся производственных мощностей.

Значительное место в «Сталинце» уделяется тому, как коллективы предприятий выполняют обязательства, взятые в ответ на обращение москвичей. Этому же вопросу была посвящена передовая статья «Успешно выполняем социалистические обязательства».

Редакция систематически помещает письма руководителей партийных организаций, показывает роль партийных организаций в деле досрочного выполнения производственных планов и повышения производительности труда. Большой интерес у читателей вызвали письмо секретаря партбюро литопонного завода Ш. Саннидзе «Партийная организация в авангарде социалистического соревнования», письмо секретаря партийного комитета железнодорожного узла Д. Мегрелишвили «Боевая задача коммунистов-железнодорожников» и другие материалы.

Однако в деятельности редакции еще имеются существенные недостатки. Газета недостаточно глубоко выкивает в вопросы экономики производства, слабо борется за повышение производительности труда, полностью не вскрывает недостатки, которые имеются в работе городских предприятий и строков.

Перед коллективом нашей газеты стоит боевая задача — лучше и полнее освещать жизнь предприятий Кутаиси, еще шире показывать борьбу коллективов предприятий и строков города за выполнение государственных планов 1954 года, за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

С. ПХАКИДЗЕ,

редактор газеты «Сталинец».



Иван Мачабели. Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.

Иван Мачабели

К 100-летию со дня рождения

Иван Мачабели принадлежит к плеяде выдающихся грузинских общественных деятелей XIX века. Своей кратковременной, но многообразной деятельностью он занял видное место в истории грузинской литературы. Иван Мачабели привлекает к себе внимание не только блестящим литературным талантом, но и личной судьбой, полной глубокого трагизма, как и судьба многих выдающихся деятелей прошлого.

Смерть крупного грузинского общественного деятеля была окутана тайной для его современников. 26 июня 1898 года И. Мачабели бесследно исчез.

С именем Ивана Мачабели тесно связан целый ряд знаменательных событий в жизни грузинского общества 80—90-х годов прошлого века. Мачабели явился первым переводчиком произведений Шекспира на грузинский язык.

Иван Мачабели родился 4 мая (по новому стилю) 1854 года. Всею свою молодость будущий писатель провел в тяжелых материальных условиях. В 1870 году он успешно окончил тбилисскую гимназию. В этот период большую заботу о нем проявил поэт Григорий Орбелиани.

В 1871—1874 гг. Мачабели изучает естественные и юридические науки в Петербургском университете. Здесь, в Петербурге, он близко знакомится с русской и западной художественной литературой, с передовой общественной мыслью. Большую роль в идейном развитии И. Мачабели сыграли великие русские революционеры-демократы, под воздействием которых формировалось мировоззрение будущего писателя.

С петербургским периодом жизни связаны и первые серьезные литературные опыты Мачабели. В Петербурге Мачабели познакомился и сблизился с идейным возмездием грузинских шестидесятников Ильей Чавчавадзе. Вместе с Чавчавадзе он переводит на грузинский язык трагедию Шекспира «Король Лир». Перевод был восторженно принят грузинским читателем.

В 1874 году И. Мачабели — в Грузии, однако вскоре он покидает родину и едет в Германию для изучения агрономических наук. Духовные интересы молодого интеллигента науки растут. Он интересуется социальными проблемами, и его тянет в Париж, где он слушает курс лекций. Незабываемое впечатление произвели на писателя исторические места, связанные с героической борьбой парижских коммунари. Сохранились интересные воспоминания, свидетельствующие о глубоких симпатиях И. Мачабели к Парижской Коммуне.

В 1878 году И. Мачабели вновь в Петербурге, где выступает с докладами в грузинском литературном кружке, а через год окончательно возвращается в Грузию. Здесь писатель всецело отдается литературно-публицистической деятельности.

В Грузии в этот период издавался редаструиемый Ильей Чавчавадзе журнал «Иверия». По приглашению И. Чавчавадзе, Мачабели сотрудничает в «Иверии». В 1883—1885 годах И. Мачабели возглавляет прогрессивную газету «Дроба». В статьях, публикуемых на страницах газеты, И. Мачабели поднимал злободневные вопросы развития грузинской литературы, выступал по вопросам общественно-политической жизни. Со свойственной ему смелостью и принципиальностью отстаивал Мачабели социальные и национальные права народа, разоблачал гниль и вырождение полицейско-чиновничьего режима. За это газета «Дроба» была закрыта царским правительством, а редактор Мачабели — привлечен к ответственности.

На страницах «Дроба» Мачабели развивал реалистическую теорию драмы и пропагандировал материалистические принципы искусства.

Драму Иван Мачабели признавал высшей сферой художественного творчества. Животворный реализм, глубокое проникновение в действительность и духовный мир человека И. Мачабели считал главным качеством драматургии. В этом он видел силу эмоционального воздействия драмы.

Наряду с активной общественной деятельностью И. Мачабели занимался переводом Шекспира на грузинский язык. В 90-х годах «Вашим переводом «Юлия Цезаря» можно гордиться. Он одновременно является свидетельством вашего собственного таланта и изумительного богатства вашего родного языка. И читал французскую, немецкую и другие версии этой пьесы, но ни одна из них не выполнена с таким усердием, как ваша. Вы создали нечто такое, чем будет восторгаться потомство, если даже вы не удостоитесь похвалы от наших современников. Я выражаю надежду, что вы постепенно полностью переведете Шекспира».

Переводы Ивана Мачабели сыграли большую роль в истории развития грузинского театра, грузинской драматургии. Пьесы Шекспира в переводе Ивана Мачабели и поныне украшают грузинскую сцену. После этого замечательного мастера перевода широко используют грузинские советские писатели в своей переводческой работе.

За годы Советской власти трижды входил в свет академические издания произведений Шекспира в переводе И. Мачабели. Грузинские исследователи изучают богатое наследие И. Мачабели, которое дает основание сделать некоторые выводы в отношении важных проблем теории перевода.

Грузинский народ по праву гордится литературным наследием И. Мачабели, занимающим почетное место в сокровищнице грузинской духовной культуры.

Г. АБЗИАНИДЗЕ.

В борьбе за высокий урожай

Борьба за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур и, в частности, винограда, за устранение имеющихся недостатков в сельскохозяйственном производстве подчиняет всю свою деятельность гурджаанской районной газете «Саколкеурисо шрома».

В прошлом году колхоз имени Сталина села Карданахи собрал с каждого гектара сверх плана в среднем по 18 центнеров винограда. Руководители артели успели поспеть на достигнутом, ухитрились обработать виноградники. Так, они сочли азотным провести осеннюю пахоту плантации. Газета подвергла критике правление артели, работу бригадиров В. Чавчавадзе и Ф. Баслашвили. В этом же номере была помещена статья об опыте колхоза имени Сталина села Колаги, где своевременно провели осенние работы на виноградниках. В последующих номерах «Саколкеурисо шрома» широко освещала ход осенних работ, опубликовала ряд критических писем и корреспонденций об отставании некоторых колхозов. Райком партии и исполком районного Совета реагировали на эти сигналы. Были приняты конкретные меры по досрочной обработке виноградников. В результате осенние работы почти повсюду были успешно завершены.

В колхозе имени Сталина села Ахалшени (председатель Г. Зазашвили) недопустимо затянулась обработка виноградников. Сельхозы подробно изучили причины отставания, подвергли ахалшенцев критике на страницах газеты. После выступления газеты вопрос этот обсуждался на бюро райкома. Недостатки были вскоре устранены, зимние и весенние работы проведены в Ахалшени быстро, на высоком агротехническом уровне.

Механизация виноградарства — новое дело. Поэтому мы уделяем ему серьезное внимание. В газете часто печатаются письма механизаторов, была помещена статья директора Гурджаанской МТС Д. Роставили, посвященная этому вопросу.

Одну из важнейших своих задач газета видит в том, чтобы широко пропагандировать передовой опыт, методы труда мастеров высоких урожаев. Недавно была опубликована статья руководителя бригады виноградарской бригады колхоза имени Калинина села Чумааги Г. Кутубашвили. — «С гектара — 140 центнеров винограда». В ней автор рассказал о своем опыте, о том, как бригада получила с виноградника в 21 гектар в среднем по 140 центнеров винограда.

По отзывам читателей, значительную помощь оказывают публикующиеся в газете материалы под рубрикой «Советы агронома», а также консультации научных сотрудников Института виноградарства и виноделия о борьбе с болезнями лоз, о подрезке их.

Большим недостатком работы газеты, как это отмечают сельхозы, является то, что мы мало публикуем писем председателей колхозов, бригадиров и звеньевых. Материалы, посвященные достижениям отдельных колхозов, передовиков производства, носят зачастую декларативный характер, не содержат анализа опыта работы. Еще не жизита кампанейщина в освещении вопросов социалистического соревнования. Наш долг — быстро устранить недочеты, всемерно повышать идейный уровень газеты, ее мобилизующую роль в решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

Ш. МАЧАВАРИАНИ,

редактор газеты «Саколкеурисо шрома».

Один день районной газеты

Репортаж

СЕГОДНЯ выходит очередной № 1307 тителцарской районной газеты «Ахали Шираки». Только что подписан очередной экземпляр. Степан Григорьевич держит в руках шуршащий газетный лист, пахнущий свежей типографской краской, просматривает последние редакторские поправки: здесь надо приправить кистью, там сдвинуть линейку. Сейчас все это будет сделано, и тогда можно печатать весь тираж — все 2.700 экземпляров.

Семинарщик лет печатает Степан Гонашвили эту газету, с первого номера, и всякий раз радуется тому, что он первым читает ее, точно забывая о том, что присев у краешка стола, тут же, в маленькой районной типографии, газету уже читали и перепечатавали дежурный по номеру Сурен Пешпалджания, корректоры Тамара Ломидзе и Роман Геурков, не говоря уже о том, что все материалы, идущие в газету, предварительно читали, готовили в печать заведующий сельскохозяйственным отделом Георгий Гочташвили, литературный работник Иван Гонтарь, а потом каждый еще раз читал заголовки и письма в подосе. Что же касается редактора — Праксия Владимировича Молодины, то он, как говорят газетчики, прочитал весь номер «насквозь».

И печатник Степан Григорьевич, и Реназ Гонашвили, набравший и верстающий еще первый номер «Ахали Шираки», ныне директор типографии, и весь редакционный коллектив — все выкладывают в каждый номер газеты не только много сил и времени, но и всю свою душу.

28 апреля был обычный редакционный день. Трудно точно определить, когда он начинается: утром после выхода газеты, или в вечер, когда она верстается. Одно дело в редакции сменяется другим. Вышел сегодняшний номер, а уже надо готовить следующий — первомайский. И вот секретарь редакции Георгий Калаквашвили, кончив принимать по радио информацию, стал делать макеты — располагать

материалы на газетных страницах. Перед ним — стопка разноязычной бумаги, остро отточенные карандаши, линейки, гранки. Красным карандашом секретарь помечает, где будут стоять фото, прикладывает в макет гранки, сокращает, если материал «не лезет», ровным почерком выписывает заголовки.

В этот же день в редакции состоялась «летучка» — творческое совещание, посвященное обсуждению вышедшего номера. «Дежурный критик» Георгий Гочташвили дал подробный разбор опубликованных материалов, отметил их разнообразие. И, действительно, всякий раз, когда раскрываешь газету, перед читателем предстают дела и трудовые дни людей одного района. Не зря газета называется «Ахали Шираки»: с ее страниц веет дыханием новой жизни в Ширакской степи.

Сегодняшний номер открываетсь первомайским призывом ЦК КПСС. В газете напечатаны материалы сессии Верховного Совета СССР, сообщения по Советскому Союзу и из стран народной демократии. Черным шрифтом выделена информация о том, что литейские механизаторы, соревнующиеся с коллективом Мельведовской МТС Краснодарского края, добиваются выполнения взятых обязательств.

Горячий обмен мнений вызвала целевая страница, вышедшая под заголовком: «Попасть на выставку каждый может, кто ум и науку в делу приложит!». На этой странице помещены заметки руководителей колхозов, в которых говорится, что критика признана правильной и что выступление газеты помогло ликвидировать отмеченные недостатки: семена проса и овса доведены до кондиции, план сева овса выполнен на 200 процентов.

Дорожные читатели, авторы и газетчики. Еще бы: это 65-й ответ, напечатанный в газете по следам ее выступлений за четыре месяца этого года.

Случается, что для расследования письма работнику редакции надо добывать в селении, находящемся за много километров: там плохо работает комсомольская организация, здесь неурядицы в почтовом отделении, то сообщают, что бая несправна, то родник засорился. Все не перечислишь. И работники редакции откликаются по сигналу (хорошо, если встретится попутная машина, а то изволь добираться пешком), выезжают все на месте, добывают, чтобы меры были приняты.

У «Ахали Шираки» есть свои «сударные» темы, определенные главными задачами в хозяйственном развитии района, а задачи эти можно выразить двумя словами: хлеб и животноводство. И газета последователь-

но поднимает на своих страницах раз начатое дело, из номера в номер возвращаясь к поставленным вопросам: будет ли это конкурс свиноводов, начатый по инициативе газеты, соревнование за получение тонны живого веса поросат от одной свиноматки, или использование дополнительных резервов создания прочной кормовой базы, или социалистическое соревнование за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Много и интересно пишет газета о творческом содружестве литейских и мельведовских механизаторов: тут и письма, и подборки, и специальные полосы, и обменные страницы с газетой Тимашевской района Краснодарского края «Колхозное знамя», с работниками которой часто переписываются сотрудники «Ахали Шираки». Так завязалась дружба между журналистами двух районных газет Грузии и Кубани.

Но на редакционном совещании говорилось в этот день не столько о том, что уже сделано, сколько о том, что еще надо сделать. А таких дел немало. Прежде всего газете надо поднять свою роль как коллективного организатора в борьбе против недопонимания в Тителцарском районе квадратно-гнездового способа сева, за внедрение нового, передового, прогрессивного метода возделывания пропашных культур. Критиковались на «летучке» отдельные материалы (как всегда после выхода газеты), что ряд заметок можно было лучше расположить на странице, так, чтобы они «заиграли».

В этот день в редакцию пришло много писем. Писали агрономы, бригадир тракторных бригад, партийные и советские работники. С редакционной почтой было получено стихотворение ученика одной из школ района Георгий Шкоды Анзора Джалалова «Май месяц». В газете есть актив местных поэтов: в этом году было получено 45 стихотворений.

В кабинете редактора то и дело раздаются телефонные звонки: корреспондент газеты, учитель Кедской МТС Л. Кобалидзе передает информацию о том, как прошел на машинно-тракторной станции «День леса». Звонит из села Арбошки редактор стеновой газеты Изабела Батшавили —



Редактор газеты «Ахали Шираки» И. В. Молодин (стоит справа) проводит совещание работников редакции совместно с авторским активом, посвященное обсуждению плана работы на май.

просит посоветовать, как лучше оформить первомайский номер.

Редакция трижды провела трехдневные семинары редакторов стеногазет. В редакционной комнате висят три стеновые газеты, выпущенные участниками семинара, — это их «контрольные работы». Молодин говорит, что семинар этот помог привлечь к работе в газете много новых авторов.

Читатели чаще писать в свою газету, обращаться к ней за советом и помощью. Они звонят по телефону, присылают свои письма по почте, сами заходят их в редакцию. В 1954 году в «Ахали Шираки» было напечатано 318 авторских материалов.

Работа не потребует больших затрат — надо всего лишь дважды провести плантаж, и вода пойдет самотек: артезианская скважина дает воду в достаточном количестве. Секретарь парторганизации Кедской МТС Георгий Январашили зашел в редакцию с просьбой помочь ему написать статью о массово-политической работе в период полевых работ. Побывали в редакции в этот день председатель колхоза Андро Дарчашвили, агроном Юрдан Зеннашвили, агрохенке Александр Тобликишвили и многие другие. Всякий раз, приезжая по делам в районный центр, они считают своим долгом зайти в редакцию, куда люди приходят, как в родной дом.

Так прошел один день в редакции газеты «Ахали Шираки» — одной из четырех тысяч районных газет, издающихся в нашей стране.

Л. ПИРАЛОВ.

(Спец. корр. «Зари Востока»).

Цитела-Царо.

Любой сорняк — посеву враг, Иди в атаку на сорняк!

Быстрее преодолеть отставание в уходе за посевами

Посевы озимых колосовых культур заходят в зеленую фазу в зерновом хозяйстве...

Следует немедленно организовать подготовку посевов озимых колосовых культур...

Эта задача будет решена тем лучше, чем правильнее на пропашных работах будет организован труд...

Большое значение для получения высокого урожая имеют хорошо поставленные междурядные работы...

В некоторых районах отмечено появление вредителей сельскохозяйственных культур...

Посевы кукурузы, подсолнечника, картофеля, овсяной и другим пропашным культурам отведены многие тысячи гектаров...

В нынешнем году впервые и в широких масштабах проводится сев и посадка пропашных культур квадратным и квадратно-гнездовым способами...

Уход за посевами озимых колосовых и многолетних трав совпадает по времени с севом яровых культур...



Редакционная коллегия стеновой газеты Тбилисской швейкопной фабрики...

Двадцать пять лет заводской газеты «Наш гудок»

Пятого мая 1929 года вышел первый номер газеты рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина «Наш гудок».

За 25 лет своего существования заводская газета провела большую работу, сплотила вокруг себя актив рабочих-корреспондентов.

Работники — это передовые люди завода. Они систематически выступают в газете с острыми критическими статьями...

Газета старается широко освещать жизнь старейшего предприятия Тбилиси, борется за внедрение передовых методов труда...

«Наш гудок» в материалах своих рабочих-корреспондентов показывает, как цехи и отделы завода практически выполняют социалистические обязательства...

Выступления рабочих способствуют изжитию многих недочетов. В течение продолжительного времени паровозоремонтный цех не справлялся с выполнением производственного задания...

В газете были напечатаны письма молодых рабочих завода, горячо откликнувшихся на призыв партии поехать на освоение целинных и залежных земель.

В работе газеты «Наш гудок» имеется еще немало из недостатков. Редакция заводской газеты за последнее время ослабила помощь редколлегии стеногазет...

К. ГОГЛИДЗЕ, секретарь Ленинского райкома ТО КП Грузии.

— На страницах «Зари Востока» редко можно встретить материалы о работе цеховых парторганизаций...

В нашем районе, так же, как и в других районах Тбилиси, строится ряд коммунальных и бытовых предприятий. Сооружаются они крайне медленно...

А. ДУБИНИНА, ткачиха Кутанского суконной фабрики.

— На нашей фабрике много передовиков производства, которые показывают пример в борьбе за дальнейший рост производительности труда...

Заявление Нам Ира

на Женевском совещании министров иностранных дел 3 мая 1954 года

Господин председатель! Господа представители! Выслушав сделанные здесь заявления в связи с внесенными нашей делегацией предложениями...

При этом мы считаем необходимым снова заявить, что ссылка на те или иные решения ООН по корейскому вопросу...

27 апреля наша делегация внесла на рассмотрение настоящего совещания предложения о мерах по восстановлению национального единства Кореи...

Наше предложение предусматривает, что урегулирование корейского вопроса мирными средствами должно быть предоставлено самому корейскому народу...

Для проведения свободных общекокорейских выборов мы предлагаем создать общекокорейскую комиссию...

Считая, что присутствие в Кореи иностранных войск неизбежно ведет к иностранному вмешательству во внутренние дела Кореи...

Представители США и некоторых других стран, принимавших участие в интересах и развитии нашей страны...

В связи с этим мы выдвигаем здесь следующий довод о том, что вывод американских войск может привести к возобновлению войны в Кореи.

Другой причиной отказа вывести свои войска из Кореи представитель США выдвинул и такой, по меньшей мере, несостоятельный довод...

В связи с вопросом обеспечения безопасности Кореи я хотел бы подробнее остановиться на пункте 3-м предложения делегации КНДР...

Наша делегация считает, что если участники настоящего совещания действительно хотят помочь корейскому народу избежать возобновления войны в Кореи...

По мнению нашей делегации, особо важную роль в этом деле смогут сыграть великие державы...

Если Соединенные Штаты ныне действительно не имеют ни политических, ни экономических притязаний в отношении Кореи...

Корейский народ перенес огромные жертвы и лишения в трехлетней кровопролитной войне...

А. ДУБИНИНА, ткачиха Кутанского суконной фабрики.

— На нашей фабрике много передовиков производства, которые показывают пример в борьбе за дальнейший рост производительности труда...

В своих предложениях мы исходим из того, что наряду с задачей объединения страны в единое независимое демократическое государство...

Подобные факты были настолько многочисленны и повсеместны, что их не в состоянии было отрицать даже комиссия ООН по Кореи...

Делегация КНДР убеждена в том, что такой подход к решению корейской проблемы является наиболее правильным...

Сегодня мы можем с удовлетворением отметить, что наши предложения были поддержаны со стороны делегации Китайской Народной Республики и Советского Союза.

Вместе с тем, мы не можем не отметить, что представители Соединенных Штатов Америки и некоторые другие делегации уже поспешили отклонить наши предложения...

Господин Даллес высказался против предоставления корейскому народу права самому урегулировать свое внутреннее дело.

Однако даже представитель Австралии, выступая здесь, должен был признать справедливость нашего предложения...

Петрудно понять, что смысл американских предложений в том, чтобы распространить созданный американцами в Южной Кореи угодный им антинародный режим также и на Северную Корею.

Какие же доводы приводились здесь против нашего предложения о проведении общекокорейских выборов...

Американский делегат, южнокорейский представитель и некоторые другие делегаты, ссылаясь на то, что в Южной Кореи уже были проведены якобы свободные выборы...

Ни в какой мере не соответствуют действительности утверждения о том, что народу Южной Кореи была предоставлена в 1948 году возможность свободного волеизъявления...

Всем известно, что эти выборы проходили в условиях грубого полицейского произвола, террора и открытого давления на избирателей...

Вот, например, что писал о Южной Кореи пусанский корреспондент газеты «Чикаго сан энд таймс» 30 декабря 1952 года: «Южная Корея — полицейское государство».

Имеется достаточное фактов, подтверждающих антидемократический характер созданного американцами в результате таких выборов режима в Южной Кореи.

Мы могли бы сослаться на многочисленные сообщения корреспондентов иностранных газет, которых никак нельзя заподозрить в симпатиях к Корейской Народно-Демократической Республике.

Вот, например, что писал о Южной Кореи пусанский корреспондент газеты «Чикаго сан энд таймс» 30 декабря 1952 года: «Южная Корея — полицейское государство».

Корреспондент другой американской газеты «Брисбен сайнс монитор» Хейворд в июне 1952 года писал: «Американские и английские дипломатические представители, которых пригласили присутствовать на собраниях в качестве наблюдателей, были вынуждены поспешно бежать с собрания через окно».

Корреспондент другой американской газеты «Брисбен сайнс монитор» Хейворд в июне 1952 года писал: «Американские и английские дипломатические представители, которых пригласили присутствовать на собраниях в качестве наблюдателей, были вынуждены поспешно бежать с собрания через окно».

Подобные факты были настолько многочисленны и повсеместны, что их не в состоянии было отрицать даже комиссия ООН по Кореи...

Создатели антинародного режима в Южной Кореи отлично понимают, что только при помощи иностранных войск может удержаться этот режим.

Здесь были сделаны попытки со стороны американской, южнокорейской и некоторых других делегаций снять с США и южнокорейского режима ответственность за войну в Кореи...

Дискуссия по этому вопросу в ООН и документы архива южнокорейского правительства, опубликованные в печати и представленные в свое время в ООН, убедительно показали, что война корейскому народу была навязана извне...

Подготовка к нападению на Северную Корею велась в Южной Кореи под покровительством США задолго до начала войны.

«Я уверен в том, — писал Ли Сын Ман, — что именно нынешний момент является в психологическом отношении наиболее удобным для проведения агрессивной политики».

Известно также, что до начала войны в Кореи южнокорейские войска неоднократно совершали вооруженные нападения на наши пограничные части...

Хочу обратить ваше внимание еще на один факт — на стратегическую карту, которая оказалась в руках нашего правительства, будучи найденной в секретном архиве правительства Ли Сын Мана.

При этом мы считаем необходимым обратить внимание на тот факт, что война в Кореи велась варварскими, бесчеловечными методами.

Представитель Южной Кореи сегодня произнес живую, абсурдную речь, которая даже не заслуживает опровержения.

Делегат Австралии в своем выступлении заявил, что он хотел бы получить разъяснение по некоторым вопросам, связанным с нашим предложением о создании общекокорейской смешанной комиссии.

Мы полагаем, что вопрос о количестве членов смешанной комиссии не может представлять сложной проблемы, поскольку имеется в виду образование двусторонней комиссии, решения которой, само собой разумеется, должны приниматься по взаимному согласованию между сторонами.

Что касается организационных, процедурных и других вопросов, относящихся к общекокорейской комиссии, то, по нашему мнению, их следует решить путем взаимной договоренности между сторонами.

Мы, разумеется, не исключаем того, что на этом пути встретятся немалые трудности. Однако мы полагаем, что эти трудности вполне преодолим.

Однако мы полагаем, что эти трудности вполне преодолим. Если урегулирование корейского вопроса будет предоставлено самим корейцам и будет устранено иностранное вмешательство в наши внутренние дела...

Нам весной забавлять не годится О подкормке озимой пшеницы, На такую подкормку она Отвечает прибавкой зерна!

Газета и читатель

На собраниях читателей «Зари Востока»

А. КРИГЕР, главный конструктор Кутанского автозавода.

На XVI съезде Компартии Грузии Кутанского автозавода подверглась острой критике. Однако после съезда «Зари Востока» не уделяла достаточного внимания работе нашего завода.

Коллектив завода борется за продление мощности машин при одновременном снижении их веса путем экономного расхода металла.

В Кутанси, как и во всей Советской Грузии, вступил в силу закон о культурной жизни. Слабо освещается деятельность культурных организаций республики.

В конце апреля «Заря Востока» провела две встречи со своими читателями в Ленинском районе гор. Тбилиси и в гор. Кутаиси.

С. ТЕР-ОГАНЕСЯН, инженер Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина.

По почину предприятий Москвы и Московской области в нашей стране все шире развертывается народное движение за высокую производительность труда.

Е. САНАДЗЕ, пропагандист, инженер-технолог Кутанского литейного завода.

Как пропагандист я нередко обращаюсь к материалам, опубликованным в «Заре Востока». Однако статья «В помощь пропагандисту» публикуется без достаточной системы.

